

# 智利“亿万富翁”总统宣誓就职

## 承诺执政后将使智利在拉美率先成为“发达国家”

本报讯 当地时间3月11日，智利新任总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉宣誓就职。今年68岁的皮涅拉是智利著名的“亿万富翁”总统，这也是他第二次当选智利总统。当天宣誓就职的还有政府23名新内阁成员，其中包括新任的“作家外长”罗伯托·安普埃罗。

### 多国首脑出席仪式

当地时间3月11日，智利新任总统皮涅拉在位于智利第二大城市瓦尔帕莱索的国民议会宣誓就职。

当天的就职仪式由智利参议院议长卡洛斯·蒙特斯主持。蒙特斯为皮涅拉佩戴了蓝、白、红三色的总统绶带，而卸任总统巴切莱特则把象征总统权力的奥希金斯五星徽章交给皮涅拉，完成了总统权力交接。

多个拉美国家的首脑出席了此次就职仪式，其中包括阿根廷总统马克里、秘鲁总统库琴斯基、巴西总统特梅尔、墨西哥总统培尼亚。此外，中国国家主席习近平特使、十二届全国政协副主席马培华也出席了权力交接仪式。

### 智利总统“二人转”

有意思的是，从2006年开始，智利总统就在皮涅拉和巴切莱特两人之间轮换。2006年至2010年，巴切莱特任智利总统，由此也成为智利首位女总统；2010年至2014年，皮涅拉出任智利总统；2014年至2018年，巴切莱特再任总统；而现在，又由皮涅拉担任总统了。根据智利宪法，总统任期4年，不能连选连任，但可以隔届再选，且次数不限。



3月11日，在智利瓦尔帕莱索，智利新任总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉在就职仪式上挥手致意。新华社发

皮涅拉此次能当选，主要靠的是“经济牌”。皮涅拉曾就读于美国哈佛大学，精通经济，是智利出名的成功企业家，拥有智利最大航空公司——智利航空公司以及智利电视台(CHV)、科洛科洛足球俱乐部、拉斯孔德斯医院等知名企业的股份。

在皮涅拉上次担任智利总统期间，该国经济表现不错。得益于铜价高企、2010年8.8级大地震灾后重建以及一系列行之有效的促增长措施，在皮涅拉任期内，智利年均经济增幅超过5%。

这一次，这个“亿万富翁”总

统承诺，执政后将使智利经济增长率翻一番，在未来4年里创造60万个就业机会，使智利在拉美率先成为“发达国家”。

他还承诺降低企业税、提高职工工资和养老金、打击犯罪等。

### 作家出任外交部部长

当天，在卸任总统巴切莱特及其内阁成员离开国民议会后，皮涅拉签署了委任状，23名新内阁成员随后宣誓就职。

在这23名内阁成员中，有7名为女性。内阁成员平均年龄55岁。在所有的内阁成员中，新任

外交部部长颇引人注目，为64岁的作家罗伯托·安普埃罗。

安普埃罗是智利著名的畅销书作家，其代表作之一《斯德哥尔摩情人》于2003年出版后，首批17万册在5天内售罄，出版社不得不临时加印；2008年出版的《聂鲁达的情人》则连续4周占据智利畅销书榜单首位。

虽然外界担忧，这个“作家外长”外交经验不足，但安普埃罗算是皮涅拉的“老部下”，在皮涅拉的上个总统任期内，曾先后担任智利驻墨西哥大使、智利全国文化和艺术委员会主席。（解放）

## 新纪录片中 普京“炫”祖父 为列宁和斯大林大厨

本报讯 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在3月11日播出的一部纪录片中说，他曾下令击落一架涉嫌恐怖袭击的客机，幸好最终证实所谓恐袭信息有误，命令没有执行。

路透社报道，纪录片名为《普京》，时长两小时，3月11日开始在俄罗斯社交媒体上播放。普京在片中告诉俄知名电视主播安德烈·孔德拉绍夫，俄罗斯索契冬季奥林匹克运动会2014年2月7日开幕前不久，冬奥会安保主管官员打来电话，报告说：“一架从乌克兰飞往土耳其的客机被劫持，劫机分子要求降落在索契。”

普京说，他征询安全部门官员意见后，下令击落客机。数分钟后，普京再次接到电话，得知是一名醉酒乘客谎称有炸弹，虚惊一场。

普京在纪录片中披露，他的祖父斯皮里东·普京曾先后充任苏联领导人弗拉基米尔·列宁和约瑟夫·斯大林的主厨，在斯大林时期广受尊敬。（新华）

## 大巴跌落悬崖 造成38人死亡

据新华社亚的斯亚贝巴3月13日电 埃塞俄比亚中北部阿姆哈拉州地方政府机构13日说，该州12日发生的一起交通事故造成38人死亡。

阿姆哈拉州雷甘博区政府通讯事务办公室当天发表声明说，一辆载有48人的大巴车12日途经当地时从一处悬崖跌落，事故已造成38人死亡，其余10人不同程度受伤。

道路交通条件差，加上司机获取驾照程序不规范，是造成埃塞俄比亚交通事故频发的主要原因。

## 大巴追尾起火 至少13人死亡

据新华社安卡拉3月13日电 土耳其齐鲁姆省13日早晨发生一起严重交通事故，一辆夜间长途大巴追尾一辆停在路边的半挂车，大巴车头变形并起火燃烧，至少造成13人死亡、20人受伤。

电视台现场画面显示，大巴车严重损毁，只剩焦黑的车架。一位幸存乘客说，事发时车上乘客大多在睡梦中。有乘客打破车窗逃生，未能逃出的乘客则大多遭遇不幸。

中国驻土耳其大使馆对新华社记者说，目前没有收到有关中国公民在这起事故中伤亡的报告。

## 俄罗斯百岁老人超7000人

新华社莫斯科3月12日电 俄罗斯副总理戈罗杰茨12日说，目前俄罗斯百岁以上老人总数超过7000人，并有望在7到8年内增长10倍。

戈罗杰茨在参加“莫斯科积

极长寿”论坛时说，提高俄罗斯人均寿命是俄罗斯总统普京国情咨文的重要内容之一，俄罗斯政府将确保所有公民都能享有医疗卫生服务保障，让老年公民过上高质量的生活。

普京在3月1日发表的国情咨文中指出，近年来俄罗斯人均寿命提高近7岁，成为世界人均寿命增长速度最快的国家之一。俄罗斯制定了新的人均寿命目标，争取到2030年进入人均寿命

80岁以上国家俱乐部。

俄罗斯国家统计局的数据显示，2017年俄罗斯人均寿命为72.29岁。根据该部门低、中、高预期，2030年俄罗斯人均寿命将分别达到74.15岁、77.22岁和79.76岁。

## 马斯克拟明年试飞火星飞船

本报讯 美国太空探索技术公司(SpaceX)创始人埃隆·马斯克3月11日说，这家企业建造的火星飞船最快将在2019年短程试飞。

马斯克当天在美国得克萨斯州首府奥斯汀出席音乐、电影、媒体和技术界“西南偏南”会议。他接受提问时说：“我们正在建造第

一艘星际飞船。我想明年上半年我们或许能实现短程飞行。”

但他承认，他的预期一些时候稍显“乐观”。“有时候，我的时间表会有点(推迟)……你们懂的。”

美国有线电视新闻网报道，马斯克去年说，SpaceX正在研制长度超过100米的“大猎鹰”火箭。

按照马斯克的愿景，火箭将在2022年执行火星货运任务，2024年执行火星载人任务。

“火星需要建造从钢铁厂到比萨店等所有设施，”马斯克11日说，“在火星建立自给自足的基地很重要，因为它离地球足够远，(如果地球上爆发战争，)火星比

月球基地更易生存。”

英国《卫报》报道，美国国会下属的政府问责局曾在一份报告中说，SpaceX总是无法在承诺期限内完成任务。比如，这家企业研制的“猎鹰重型”火箭曾数次推迟首次试射，终于在上月承载一辆“特斯拉”跑车飞向火星附近轨道。（新华）

### 今日学法 律师在线

为回馈读者，服务社会，平顶山日报读者俱乐部与“省法律援助先进集体、省华侨法律维权服务站”——河南倚天律师事务所联合开展“法在身边”法律服务活动：每周工作时间，凡两报读者均可拨打倚天剑办公电话3388775或登录<http://www.itiki.cn>（倚天剑律师网）进行咨询，由资深律师解答、评析，帮助读者学法、用法。活动期间，两报读者持会员卡到倚天剑律师事务所咨询免费，法律事务代理费用优惠20%。

本周三值班律师：陈庆雨、陈晓峰

#### 律师看法

出轨等于“净身出户”？

在日常生活中，会看到婚姻中的一方，有出轨行为，导致夫妻双方感情破裂，乃至最终婚姻关系解除以及分割夫妻共同财产。大多数人都认为：出轨方就是过错方，应当不分或者少分财产，然而事实上，我国目前现行法律却没有这样的规定，根据《中华人民共和国婚姻法》第四十六条：有下列情形之一，导致离婚的，无过错方有权请求损害赔偿：（一）重婚的；（二）有配偶者与他人同居的；（三）实施家庭暴力的；（四）虐待、遗弃家庭成员的。和出轨有关系的或者说沾边的，也仅仅就是上述的（一）重婚和（二）有配偶者与他人同居两种情形。

在司法实践中对“重婚”当中的以“夫妻关系（名义）”共同生活的认定，主要考虑一下几个方面：比如有配偶的人与他人举行结婚仪式的；有配偶的人虽未与他人举行结婚仪式，但对外公开以夫妻名义相称的；当事人共同居住、生活；女方生育孩子等。

## 感谢“两报”订户读者的支持与厚爱

《平顶山日报》《平顶山晚报》读者俱乐部开展读者优惠健康体检活动

服务在您身边 健康有我相伴

凡自费订阅2017年度《平顶山日报》《平顶山晚报》的个人订户，均可持会员卡享受优惠健康体检。

体检项目：心电图、肝功能（谷草转氨酶、谷丙转氨酶、总胆红素、直接胆红素、间接胆红素）、B超（男：肝、胆、脾、前列腺；女：肝、胆、脾、子宫附件）、血脂（甘油三酯、低密度脂蛋白、高密度脂蛋白、总胆固醇）、肾功（尿酸、肌酐、尿素氮）、DR片胸透、血糖、血常规、尿常规、癌细胞检测（癌胚抗原CEA、甲胎蛋白AFP）、送中医体检。（另免费提供营养早餐）

温馨提示：检查日早上禁食，女性需憋尿。

优惠体检价：每人220元（可使用医保卡），订户家庭人数不限  
体检时间、地点：每周五8:00，市中医院门诊楼3楼健康体检中心  
咨询电话：4988096 13782497736